

台风暴雨洪水轮番“轰炸”

极端天气持续搅扰东南亚地区

按照往年的规律,泰国宋卡府的雨季应该在10月或11月结束。但如今已是11月底,这里仍滂沱大雨,遭遇“300年来最强降雨”。

整个11月,极端天气持续搅扰东南亚地区。菲律宾尚未从接二连三的台风打击中完全恢复,泰国和越南又被暴雨与洪水重创,而刚刚进入雨季的马来西亚正严阵以待。

多国暴雨肆虐

一场“300年一遇的最强降雨”,让泰国南部9个省份成为一片泽国。

据泰国官方数据,宋卡府合艾市降雨量最大,短短几天的累计降雨量就超过600毫米,水位高达2.5米的洪水令交通中断、游客滞留。“我们被洪水困在酒店,缺少食物,也没有电。”一名正在泰国的游客说。

洪水将一家妇幼医院变成孤岛,在三楼一间昏暗的病房里,护士们坚守在30多个新生儿身边。“孩子们的父母很担心,但他们来不了。因为水位上涨,所有交通都中断了。”护士法托妮说。另一名护士忧心忡忡:“昨天洪水淹没了一楼,现在已经淹到二楼了。”

有数据显示,目前泰国超过200万人受灾,但只有1.3万人得以转移到安全区域。许多人爬上屋顶等待救援,甚至铤而走险爬上电线穿过被洪水淹没的街道。当地政府出动



■ 被洪水围困的越南民众

图 IC

船只和水上摩托艇疏散民众,泰国军方甚至决定派出一艘航母和一支由14艘船组成的舰队,必要时还可以将航母改造成“移动医院”。

下半年遭台风、暴雨、洪水轮番“轰炸”的越南,日前再因持续降雨发生严重洪涝灾害和山体滑坡,过去一周已有91人丧生,11人失踪。中部山区多乐省伤亡最为惨重,持续暴雨导致110万户家庭和企业断电,超过20

万栋房屋、20万公顷农作物和1157公顷鱼塘被淹。“我们从未经历过如此大的降雨量和如此严重的洪灾。”热门旅游城市芽庄的一名居民感叹。初步估计,此轮洪灾给越南造成的经济损失高达约5亿美元。

雨水同样给刚刚进入雨季的马来西亚一记“下马威”。持续降雨已导致9个州1.25万人被疏散,政府紧急开放了86个临时避难所。

美国军方高官接连造访加勒比地区组织呼吁和平反对战争



■ 委内瑞拉总统马杜罗(中)参加反美游行

图 IC

新华社上午电 美国军方高官近日密集造访加勒比地区,增加了外界对美国可能军事打击委内瑞拉的忧虑。美洲国家组织25日发声,反对战争,呼吁和平。古巴政府同日警告,美国对委内瑞拉动武将给地区带来灾难。

美军参谋长联席会议主席凯恩24日在位于加勒比海的美国海外属地波多黎各视察美军,25日访问特立尼达和多巴哥,会晤总理比塞萨尔等政府官员。美国军方发表声明说,凯恩与比塞萨尔讨论了加勒比地区

面临的多种“挑战”,包括毒品、非法武器、人口走私给地区带来的不稳定影响,以及“跨国犯罪组织”活动。

美国国防部长赫格塞思26日访问多米尼加共和国,会晤总统阿比纳德尔以及国防部长等官员。五角大楼说,赫格塞思的访问旨在加强两国防务关系,以及重申美国“捍卫国土、保卫地区伙伴和确保美洲安全稳定的决心”。

9月以来,美国以“扫毒”为由加大在加勒比地区的兵力和军事行动。美国已经在

加勒比海和东太平洋击沉21艘所谓“运毒船”,致死超过80人;部署包括“福特”号航空母舰在内的兵力,总人数约1.5万,是美军数十年来在加勒比地区最大规模军事部署。

委内瑞拉表示,美国以“扫毒”为借口部署大量兵力,最终目的是颠覆马杜罗总统领导的委内瑞拉政府。美国总统特朗普公开说,已授权美国中央情报局在委内瑞拉实施秘密行动,并且不排除动武的可能。

美国在加勒比加大军事存在受到地区国家批评和反对。美洲国家组织秘书长拉姆丁25日说:“我们不希望我们所在的半球发生任何战争,和平是我们这个半球所有人由衷和最大的希望,战争没有赢家。”

拉姆丁呼吁,避免出现可能导致局势升级的事件,美国和委内瑞拉应保持克制,以对话解决问题。美国正在进行的“扫毒”行动被广泛认为违反国际法,即使在美国盟友中也引发质疑。

古巴外长罗德里格斯25日发表声明,指认美国以“扫毒”为名的大规模军事部署是“夸张”的行动,具有“侵略性”,呼吁美国民众“阻止这一疯狂行径”。

23日公布的一项民调显示,70%美国民众反对政府对委内瑞拉采取军事行动,75%受访者认为政府有必要出示证据证明攻击的船只为贩毒船。

国防支出增加 德国赤字超标

新华社布鲁塞尔11月25日电 欧盟委员会25日表示,德国因国防支出增加导致赤字超标,但欧委会并未对德国启动应对过度赤字的相关程序。

欧委会表示,在评估所有成员国对欧盟财政框架的遵守状况后发现,欧盟面临若干战略脆弱性,并持续遭遇结构性挑战,包括生产率偏低、人口结构压力、公共财政支出需求不断增加等。

最新评估显示,芬兰2024年预算赤字为GDP的4.4%,预计2025年将升至4.5%,2026年为4.0%。欧委会认为,有必要对芬兰启动应对过度赤字的相关程序。德国2025年赤字预计将达到GDP的3.1%,2026年为4.0%,2027年为3.8%。根据欧盟《稳定与增长公约》规定,各国政府年度预算赤字不得超过GDP的3%,公共债务不得超过GDP的60%。

欧委会此前预计,欧元区预算赤字将从2024年占GDP的3.1%上升至今年的3.2%,2026年进一步升至3.3%,2027年升至3.4%。

韩国前总理韩德洙遭检方求刑15年

新华社首尔11月26日电 韩国负责调查紧急戒严事件的特检组26日以涉嫌“协同内乱”向法院求处前国务总理韩德洙15年有期徒刑,该案将于明年1月21日宣判。

首尔中央地方法院当天召开针对韩德洙的结案公审,特检组认为韩德洙没有履行相应职责,未能牵制前总统尹锡悦专断行使权力,反而纵容推进紧急戒严。特检组强调,本案对国家与国民造成极大损失,韩德洙事后又通过行政程序修补瑕疵,企图赋予紧急戒严正当性,同时犯下伪造公文等具有妨碍司法性质的罪行,且反复翻供,毫无悔意,这些都应纳入量刑考量。

韩德洙方面则主张,尽管看过紧急戒严讲稿等文件,但未预料到戒严会真正实施,也曾试图劝阻尹锡悦。

韩联社电视台报道指出,这是特检组首次在内乱相关案件中提出求刑意见,或将成为今后检方对前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏等求刑时的参考。

几内亚比绍军方称接管国家权力 国际观察团呼吁恢复宪法秩序

新华社比绍11月26日电 几内亚比绍武装部队26日在国家电视台发表声明称,军方已“全面掌控”国家权力,以应对“部分政治人士企图破坏国家稳定的行为”。

自称“国家安全与公共秩序恢复高级军事情报部”的发言人恩查马在电视声明中说,总统恩巴洛被解职,指挥部宣布解散“所有公共机构”、暂停“所有媒体机构活动”和“正在进行的选举程序”,并下令关闭国家所有陆

地、海上和空中边界。军方自当日19时起至次日6时实施宵禁,直至另行通知。

几内亚比绍总统和议会选举23日正式开始举行,恩巴洛参选寻求连任。

据当地媒体报道,26日13时左右首都比绍市中心总统府附近传出密集枪声,随后身着军装的人员控制了通往总统府的主要道路。消息人士透露,目前多名高级官员被扣押,包括内政部长坎德和武装部队总参谋长

纳恩坦、副总参谋长托雷等。

新华社比绍11月26日电 在几内亚比绍观察该国选举的三个国际团体26日发表联合声明,呼吁恢复宪法秩序并保持国家稳定。

声明由非盟选举观察团团长、莫桑比克前总统纽西,西非国家经济共同体选举观察团团长伊卡马拉,以及西非元老论坛主席、尼日利亚前总统乔纳森共同签署。

声明称,几内亚比绍23日举行的总统和议会选举整体以有序、和平方式进行,在选举结果有待公布之时,武装部队发动“政变”,三方观察团感到深切忧虑。

声明谴责任何破坏民主程序的行为,呼吁非盟和西共体采取必要措施。